

В диссертационный совет Д 212.002.06
при ФГБОУ ВПО «Ярославский государственный
университет им. П. Г. Демидова»

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Антипиной Надежды Игоревны по теме «Управление инновационной деятельностью на мезоуровне: институциональный аспект», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)

Актуальность темы исследования. Инновации становятся ведущим фактором устойчивого развития государств и регионов во всех сферах. Создание институциональных условий для активизации инновационного развития экономики регионов и отраслей обеспечивает их долгосрочную конкурентоспособность и страны в целом в условиях современной открытой рыночной экономики и глобальной конкуренции. Несмотря на высокую изученность этой проблемы до настоящего времени не выработано интегрированного подхода к исследованию проблемы корреляции инновационного развития субъектов мезоуровня и институционального обеспечения инновационной деятельности.

Автореферат работы является целостным, хорошо структурирован и раскрывает основные цели, задачи, этапы и результаты выполненного научного исследования.

Научная новизна и достоинства работы. Интересным, на наш взгляд, является комплексный подход к исследованию инновационной инфраструктуры, в пределах которого, в частности, детально рассмотрена система подчиненности объектов инновационной инфраструктуры и выделены ее базовые и дополняющие уровни, что может быть учтено органами исполнительной государственной власти при формировании региональных институтов инновационного развития.

Соискателем предложен метод оценки институционального обеспечения инновационной деятельности в регионе, основанный на комплексной оценке выделенных двух составляющих институционального обеспечения – инфраструктурной и нормативной, позволивший оценить возможности применения данного инструментария и степень зависимости от него инновационного развития региона.

Рассматривая положительные стороны работы, следует отметить наличие большого количества основных публикаций Антипиной Н. И. по

теме исследований, в том числе статьи ВАК и монографии, а также в основном международный уровень и представительную географию научных конференций, на которых были доложены основные результаты диссертационного исследования. Результаты, отраженные в тексте автореферата, позволяют сделать вывод о теоретической и практической ценности диссертационного исследования Антипиной Н. И.

Представляется, что выводы исследования Н. И. Антипиной были бы еще более фундаментальными, если бы автор не ограничился сравнительной оценкой объектов инновационной инфраструктуры исключительно регионального уровня (с. 16), а осуществил ее в совокупности с оценкой взаимодействия регионов с федеральными институтами поддержки инноваций.

Тем не менее, высказанное замечание носит рекомендательный характер, может рассматриваться как предмет для дальнейших исследований и не влияет на общую положительную оценку диссертационного исследования и автореферата.

Заключение о соответствии работы требованиям, предъявляемым к диссертации. На основании автореферата можно сделать следующие выводы: диссертация на тему «Управление инновационной деятельностью на мезоуровне: институциональный аспект» соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, утв. Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Антипина Надежда Игоревна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Попова

Имя: Людмила

Отчество: Владимировна

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: профессор

Место работы: ФГБОУ ВПО «Госуниверситет – УНПК»

Должность: зав. кафедрой «Бухгалтерский учет и налогообложение»

Контактные адреса:

адрес: 302020, г. Орел, Нагорское шоссе, 29

Телефон: 8 (4862) 41-98-60

E-mail: lvp_134@mail.ru

Личная подпись



Л.В. Попова
Директор
отдела кадров
ФГБОУ ВПО "Госуниверситет - УНПК"
3. И. Алдонова

27.11.2014